

省领导参加江泽民同志追悼大会或集体收看现场直播

沉痛悼念敬爱的江泽民同志

决心更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,继承江泽民同志的遗志,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章

湖南日报12月6日讯(全媒体记者 邓晶琦)山河同悲,举国哀悼。6日上午,江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行。省领导参加追悼大会或集体收看追悼大会现场直播,认真学习习近平总书记追悼大会上所致的悼词,沉痛悼念敬爱的江泽民同志。

张庆伟、毛伟明、朱国贤在北京参加江泽民同志追悼大会。杜家毫、许达哲、李微微、杨正午、王克英、胡彪、王双全、李殿勋、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、刘莲玉,以及省人大常委会、省人民政府、省政协、省军区领导同志,省高级人民法院院长、省人民检察院检察长在长沙集体收看追悼大会现场直播或参加追悼大会。

精神风范永载史册 继承遗志再创伟业

——湖南广大干部群众深切缅怀江泽民同志

湖南日报全媒体记者 刘燕娟

12月6日上午,江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平总书记致悼词,高度评价了江泽民同志光辉的一生和建立的丰功伟绩。

湖南广大干部群众怀着沉痛的心情,以各种方式收听收看追悼大会现场直播,认真学习习近平总书记所致的悼词,深切缅怀江泽民同志。大家一致表示,要以悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

深情追忆,江泽民同志在湖南的足迹

江泽民同志十分关心湖南的发展,担任中共中央总书记期间,曾4次来湖南考察和指导工作,对湖南的改革开放和现代化建设作出了许多重要指示。湖南干部群众对江泽民同志满怀崇敬和怀念。

“1993年12月,江泽民同志专程到韶山,为毛泽东铜像揭幕,我有幸见证了这一重要时刻。”回忆当年情景,韶山市韶山村党委原第一书记毛雨时仍历历在目。“韶山村将把毛主席家乡建设好,把红色精神传承好,不断改善提升村民生活水平,努力创造更加灿烂的明天。”毛雨时说。

1998年3月,江泽民同志考察张家界,要求对景区“大力保护、合理开发”,并亲笔题词:“把张家界建设成为国内外知名的旅游胜地。”

“几天时间里,我一直跟随在江泽民同志身边,拍下了大量珍贵照片。”时任张家界市摄影家协会主席姜阳春回忆,当时江泽民同志来到黄石寨,看到当地的高花灯表演,高兴地接过群众手中的二胡,现场拉了起来。姜阳春按下快门,留存下这一珍贵瞬间。“江泽民同志亲切的笑容,深深地印在张家界人民的心中。”

1998年,特大洪灾肆虐大半个中国,湖南200多万军民连续抵御长江干流8次洪峰,谱写了一曲悲壮之歌。当年9月,江泽民同志推迟出访俄罗斯,亲临洞庭湖区抗洪第一线指导,顶风冒雨考察近9个小时,勉励军民奋战到底,夺取最后胜利。

“江泽民同志在安乡县抗洪救灾一线看望慰问军民,极大增强了全县干部群众重建家园的信心和决心。”时任安乡县县委副书记、县长张孝岳说。

悼大会现场直播或参加追悼大会。

上午10时,追悼大会开始。省领导胸佩白花、全体肃立,在悲壮的哀乐声中默哀3分钟,表达对江泽民同志的崇高敬意和深深哀思。大家认真聆听习近平总书记致悼词,深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范。追悼大会结束时,大家向江泽民同志遗像深深三鞠躬。

大家一致认为,江泽民同志的一生,是光辉的战斗的一生。江泽民同志把毕生心血和精力都献给了中国人民,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福鞠躬尽瘁、奋斗终身。江泽民同志的革命精神和革命风范永远铭刻在我们心中,永远教育激励我们前进。我们要

坚决响应党中央号召,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,坚定不移沿着中国特色社会主义道路奋勇前进,在新时代新征程上彰显新气象新担当新作为。

大家一致表示,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,心往一处想、劲往一处使,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、全面建设社会主义现代化新湖南而团结奋斗。

陆地改革开放高地建设的崭新局面。

继承遗志,团结奋斗创造新的伟业

江泽民同志虽然离开了,但他的品格和风范长存人们心间。湖南干部群众纷纷表示,对江泽民同志最好的告慰就是在新时代新征程上展现新担当新作为。

“三个代表”重要思想,以新的思想、观点、论断,继承、丰富、发展了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论。”省委党校(湖南行政学院)常务副校(院)长曹健华说,我们要学习江泽民同志运用马克思主义立场、观点、方法研究新情况、解决新问题的科学态度和创造精神,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而团结奋斗。

“江泽民同志把毕生心血和精力都献给了中国人民,在推动中华民族伟大复兴的伟大实践中,诠释了党对党和人民的无限忠诚。”岳阳县委书记肖湘晖说,中国共产党领导是党和人民事业风雨无阻向前的根本保证,我们将化悲痛为力量,更加自觉地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,加快岳阳县“四区”建设,推动县域经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化的岳阳县篇章。

追悼大会结束后,原株洲硬质合金厂厂长周菊秋,小心翼翼地捧出一张珍藏了31年的《钻石报》。凝望报纸上江泽民同志亲笔题写的“株洲硬质合金厂”几个大字,眼里闪烁着泪花。

“1991年3月13日,江泽民同志视察原株洲硬质合金厂三分厂,鼓励我们做好引进技术的消化吸收工作,推动老生产系统的技术改造。”周菊秋说,30多年过去了,企业不断改革创新,已发展成为拥有国内最高水平的硬质材料研发中心、切削刀具研发中心和微型钻头研发中心,业务遍及70多个国家和地区的集团公司。“我们将始终坚持‘科技兴企’战略,为钨业强国和硬质合金领先世界作贡献。”

“江泽民同志紧紧把握经济全球化不断加快的趋势,以与时俱进的远见卓识坚定不移扩大对外开放,带领中国加入世界贸易组织,为我国赢得了更加良好的国际环境和国际竞争力。”省商务厅自贸协调处副处长刘李斌说,新征程上,我们要坚持以开放促改革、促创新、促发展,对标国际高标准经贸规则,科学谋划实施自贸试验区提升战略,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,不断开创内

外开放新局面。全省广大干部群众表示,新征程上,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,心往一处想、劲往一处使,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、全面建设社会主义现代化新湖南而团结奋斗。

(参与者:蒋睿 肖秀芬 姜丽宁 奎 周映恒 刘笑雪 黄婷婷 刘永涛 王铭俊 戴鹏)

多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月6日电 近日,印度总统穆尔穆、斯里兰卡总统维克拉马辛哈、亚美尼亚总统哈恰图良、叙利亚总统巴沙尔、土耳其总统埃尔多安、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、利比亚总统委员会主席曼菲、刚果(金)总统齐塞克迪、赤道几内亚总统奥比昂、加蓬总

统邦戈、利比里亚总统维阿、苏里南总统单多吉、塞尔维亚总统武契奇、保加利亚总统拉德夫、阿尔巴尼亚总统贝加伊、马耳他总统维拉、印度总理莫迪、泰国总理巴育、亚美尼亚总理帕什尼扬、伊拉克总理苏达尼、巴布亚新几内亚总理马拉佩、斐济总理姆

拜尼马拉马、新西兰总理阿德恩、国际奥委会主席巴赫、新开发银行行长特罗约等分别向国家主席习近平致唁电函并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

海外华侨华人和国际友好人士继续对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月6日电 连日来,海外华侨华人和国际友好人士对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

海外华侨华人纷纷表示将化悲痛为力量,以实际行动表达悼念,为全面推进中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

法国中国和平统一促进会会长王加清说,江泽民主席带领中国从容应对一系列关系中国主权和安全的国际突发事件,战胜各种困难和风险。他两次对法国进行国事访问,巩固和提升了中法关系。在法华侨华人最好的悼念,就是更好地以实际行动继续架起中法交流桥梁,为全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

美国南加州华人华侨联合总会会长蔡成华表示,江泽民主席为中国的建设和发展作出了巨大贡献,也极大地增强了中国在国际舞台的影响力。南加州华侨华人将化悲痛为力量,以实际行动来表达对他的悼念。

老挝中华总商会会长姚宾表示,我们追思江泽民主席的功绩与贡献,海外侨胞更要积极努力,把握新的历史机遇,为全面推进中华民族伟大复兴作出自己的贡献。

泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄对江泽民主席1999年对泰国进行国事访问记忆犹新。他说,江泽民主席到访泰国,为两国友好关系的发展发挥了重要作用,惠及在泰华侨华人生活的各个方面,我们对此铭记于心。在泰华侨华人要化悲痛为力量,继续发挥好桥梁和纽带作用,积极支持、参与祖国的经济建设和改革开放,为祖国建设社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

旅印中国妇女联合会会长黄晓丹表示,在印侨胞惊悉江泽民主席逝世,表示深切悼念。我们将化悲痛为力量,积极推动中印友好事业进一步发展,同时做好自己在海外的事业,积极参与国内建设。

科威特华人华侨联合会会长张永达对江泽民主席逝世表示深切哀悼。张永达说,江泽民主席抓住历史机遇,确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架,为中国赢得了更好的国际环境,增强国家经济发展活力和国际竞争力。

南部非洲粤港澳总商会会长吴少康表示,江泽民主席是享有崇高威望的卓越领导人,在任期间坚持“和平统一、一国两制”的方针,实现香港、澳门顺利回归,完成了实现祖国完全统一的重要一步。海外侨胞将继续为推动祖国统一大业贡献力量。

毛里求斯中国和平统一促进会会长冯景广说,江泽民主席坚持改革开放,确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架,中国取得了令世界瞩目的快速发展,我们坚信中国特色社会主义事业将不断取得新的伟大成就。

埃塞俄比亚中国商会代理会长郭重风表示,江泽民主席曾访问非洲,提出了发展面向21世纪中非关系的五点建议,大大推动了中非关系的发展。我们将继续携手前行、风雨同舟,开创中埃关系更美好的明天,更好造福两国和两国人民。

连日来,国际友好人士也纷纷对江泽民主席逝世表示深切哀悼,赞扬江泽民主席成功带领中国实现经济快速增长,取得举世瞩目的成就,为中国同各国关系不断发展和世界的和平与发展作出重要贡献。

联合国秘书长古特雷斯、第77届联合国大会主席克勒希前往中国常驻联合国代表团驻地吊唁。古特雷斯表示,他在担任葡萄牙总理时同江泽民主席进行了出色的合作,确保澳门顺利回归中国。古特雷斯赞扬江泽民主席是多边合作的坚定倡导者,对他的领导力和奉献精神致以最诚挚的敬意。

克勒希说,江泽民主席带领中国积极参与国际事务。他代表联合国大会,向江泽民主席的家人、中国政府和人民表示慰问。

克罗地亚前总统约西波维奇表示,江泽民主席是伟大的政治家,他的贡献对中国和世界都具有重要意义。他坚持和推进的改革开放政策不仅发展了中国,也拉近了中国与世界的距离。他是克罗地亚的好朋友。

塞尔维亚第一副总理兼外交部长达契奇前往中国驻塞尔维亚大使馆吊唁并表示,江泽民主席在国际社会赢得了尊重和极高的声誉。塞尔维亚将铭记江泽民主席为推动塞中双边关系发展、两国之间的友谊,特别是在上世纪90年代塞尔维亚人民困难时期的合作作出的重要贡献。

菲律宾前总统阿罗约前往中国驻菲律宾大使馆吊唁,在江泽民主席遗像前默哀,在吊唁簿上留言,致以最深切的哀悼。她回忆了与江泽民主席多年来建立的良好工作关系和个人友谊。阿罗约在2001年担任总统期间,赴上海出席亚太经合组织领导人非正式会议并对中国进行国事访问,得到江泽民主席热情接待。

日本前首相福田康夫前往中国驻日本大使馆吊唁。他表示,江泽民主席在推动中国经济建设方面功绩伟大,他非常重视日中关系。福田康夫说,他同江泽民主席数次会面,江泽民主席平易近人,令人尊敬。

越共中央政治局委员、胡志明市委书记阮文年前往中国驻胡志明市总领馆吊唁并表示,江泽民同志为推进越中关系发展作出了重要贡献。越南人民对江泽民同志怀有真挚的感情,越方愿同中方一道,化悲痛为力量,落实好越中两党两国高层共识,继承江泽民同志遗志,为深化越中关系作出贡献。

尼泊尔共产党(联合马列)总书记博克瑞尔、尼泊尔外长卡德加等前往中国驻尼泊尔大使馆吊唁,并向江泽民主席的家人、中国政府和人民表示慰问。博

克瑞尔还转交了尼共(联合马列)主席奥利的吊唁信。

孟加拉国工人党主席梅农表示,江泽民同志将中国现代化建设提升到新高度,是“三个代表”重要思想的主要创立者。孟加拉国工人党中央委员会就江泽民同志逝世向中国共产党和中国人民表示深切慰问。

古巴全国对外友好协会主席费尔南多·冈萨雷斯说,江泽民同志推动中国、古巴两国关系不断发展和两国人民表示深切慰问。

塔桑尼亚外交与东非合作部部长塔桑尼亚前驻中国大使馆吊唁,敬献鲜花、肃立默哀,并写下悼词。她表示,江泽民主席致力于加强坦中友好,大力支持坦桑尼亚经济发展。坦桑尼亚人民将一如既往地同中国人民站在一起。

南非外交部副部长德拉米尼前往中国驻南非大使馆吊唁并表示,江泽民主席曾于2001年共同主持南中国双边委员会首次全会,为推动两国友好关系作出重要贡献。

巴勒斯坦人民斗争阵线总书记、政府社会发展部部长马吉达拉尼对江泽民主席的逝世表示哀悼。他在声明中说,巴勒斯坦人民高度赞赏江泽民主席在巴勒斯坦问题上秉持的公正立场,将铭记这位伟大的领导人。

伊朗副外长礼萨·纳杰菲向江泽民主席的家人、中国政府和人民表示慰问。纳杰菲说,2002年江泽民主席对伊朗的访问开启了两国关系的新篇章,希望中关系继续发展,两国合作有利于两国发展,符合两国人民利益。

阿联酋扎耶德大学伊斯兰世界研究所前所长纳赛尔·阿里夫表示,江泽民主席致力于在经济合作、互利共赢基础上发展国家间关系,搭建不同国家和文化之间沟通桥梁,世界将永远铭记他开放博大的胸怀和远见卓识,记住他为中国人民进步和世界的和平与发展作出的重要贡献。

前来中国驻外使领馆或以其他形式吊唁的还有俄罗斯副总理切内申科,俄罗斯国家杜马(议会下院)第一副主席梅利尼科夫,白俄罗斯国民会议代表院副主席瓦列里·米茨克维奇,白俄罗斯总统办公厅第一副主任雷任科夫,秘鲁共产党(团结)总书记比利亚努埃瓦,秘鲁共产党(红色祖国)党主席莫雷诺,秘鲁国会宪法委员会主席盖拉,加蓬—中国友好协会主席阿罗,马拉维外交部副部长滕博,塞浦路斯议长迪米特里乌,朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央书记李日焕,印度共产党总书记拉贾,印度共产党(马克思)总书记亚里,伊朗—中国友好协会主席阿拉丁·布鲁杰迪,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员阿巴斯·扎基,约旦共产党总书记尼达勒·马迪亚,约旦前外交大臣萨拉赫丁·巴希尔等。



图说
我们的
价值观

祖国和谐 家家安宁

富文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

河南舞阳 樊小敏作

中宣部宣教局 中国文明网